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Durée du contrôle : 1 heure.

Cette évaluation se compose de deux exercices indépendants (une page).

1. On considère l’endomorphisme u de C5 donné par la matrice suivante dans la base
canonique {e1, e2, e3, e4, e5}:

M :=


−1 −1 0 0 0
1 1 0 0 0
1 1 1 1 1
0 0 0 0 0
−1 −1 −1 −1 −1

 .

a) Calculer le polynôme caractéristique de u. En déduire que u est nilpotent.

b) Déterminer l’ordre de nilpotence m de u. (On conseille d’éviter les produits de
matrices et de considérer plutôt les images successives des vecteurs de base).

c) Calculer kerum−1 et en donner une base.

d) Déterminer une matrice en forme de Jordan de u. Donner une base de C5 dans
laquelle la matrice de u est en forme de Jordan.

2. On considère la forme bilinéaire B sur K3 donnée par, pour x = (x1, x2, x3),
y = (y1, y2, y3),

B(x, y) := x1y1 + 2x1y2 + 2x1y3 + x2y2 + 2x2y3 + x3y3.

a) Donner la matrice de B dans la base canonique {(1, 0, 0); (0, 1, 0); (0, 0, 1)}.

b) Déterminer les vecteurs x tels que B(x, x) = 0.

c) Soit A := {x : x3 = 0}. Déterminer ⊥A et A⊥.

d) Soit B :=< (1,−1, 0) >= K · (1,−1, 0). Déterminer ⊥B et B⊥.
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